

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION E IMPRENTA

—SAN AGUSTIN, 1—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 23

Asuntos del día

Se ha comentado mucho la conferencia detenida que ha celebrado su majestad el Rey con el señor Sánchez de Toca, suponiendo algunos que tuviera relación con la política interior. Nuestros informes nos permiten asegurar lo contrario. Aunque el señor Sánchez de Toca, por su gran cultura y claro talento, es un factor que puede ser base de futuras combinaciones, por ahora no existe el menor motivo para esperar acontecimientos de carácter político.

El Gobierno tiene su vida asegurada. Las circunstancias gravísimas y difíciles del conflicto europeo han venido a afianzar al señor Dato, quien con más facilidades, puesto que cuenta con el apoyo de todos los monárquicos, podrá seguir gobernando bastante más tiempo del que muchos creían.

Si no ocurriera algún suceso inesperado, no hay que temer que la política salga del período de calma iniciado al clausurarse el Parlamento.

Se retrasará mucho la apertura de Cortes y sólo estarán éstas en funciones el tiempo preciso para discutir y aprobar los presupuestos generales del Estado, los proyectos de fuerzas permanentes de mar y de tierra y algún otro proyecto de ley cuya aprobación estime urgente el Gobierno.

Y hasta que termine la guerra europea y se haga la paz no es de temer que se susciten complicaciones políticas.

Los alemanes han dado un paso de gigante por territorio de Francia. Cuando recibimos las primeras noticias que daban cuenta de que el ejército del Imperio germánico se había apoderado de San Quintín, temíamos que se tratase de una nueva fantasía, pues no podíamos imaginar que sin antecedentes guerreros se pudiera llegar hasta dicha ciudad, pasando por la primera línea de defensa y casi tocando la segunda.

Pero la noticia no es fantástica: es completamente cierta; y ha quedado plenamente confirmada.

Los planes guerreros de Alemania se cumplen de una manera increíble. Ahora se comprende el empeño de ocupar el territorio belga. Por este punto había trazado el plan de invasión, dejando a un lado la línea más inexpugnable de defensa: la construida frente a la frontera alemana.

Por grandes que sean los elementos de que aún disponga la vecina nación, no podemos menos de reconocer que la situación de Francia no tiene nada de lisonjera en los actuales momentos.

Los periódicos han dado cuenta de un combate naval que adjetivan de grande. Efectivamente, parece que una escuadrilla de torpederos alemanes pretendió atacar a varios barcos ingleses, y que el resultado de ello fué que los germanos perdiesen algunos de dichos torpederos y quizás uno ó dos cruceros que les acompañaban; pero este choque no puede calificarse en manera alguna de gran combate naval, pues ni lucharon buques de alto porte, ni es posible que en Londres se diese a este encuentro la importancia que algunos corresponsales le han querido dar.

Por ahora no hay que esperar que en los mares se libren ninguna de esas batallas navales proporcionadas a la importancia de las escuadras de las Potencias beligerantes, pues ni Ale-

mania se arriesgará a sacar sus flotas de donde las tiene, ni Inglaterra ha de provocar el combate, sabiendo los peligros que ésta ofrece por las minas colocadas en los puertos de acceso donde tienen su refugio las escuadras del Imperio germánico.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Excedencia.—Pasa á esta situación, con residencia en la primera región, el coronel don Antonio Bravo y Molló.

Destinos.—Coroneles: Don José Méndez y Bellino, el primer regimiento montado; don Santiago Valderrama Martínez, al segundo de montañés, y don Benito Tarazona y Blanch, al décimo montado.

OFICINAS

Retiro.—Pasa á esta situación el oficial primero don Ceferino Reyero Rodríguez.

El servicio de incendios

Anoche, simulándose la ocurrencia de un siniestro, fueron puestos á prueba la puntualidad y celo del personal afecto al servicio de incendios.

Previa orden á los serenos, éstos, al sonar las doce de la noche, dieron aviso á los bomberos de sus respectivos distritos, para que se congregasen en la Plaza Mayor. De la fidelidad con que fué ejecutada la orden y de la rapidez en la movilización del servicio, da idea el hecho de que, á las doce y media se encontraban ya en el lugar designado ambas secciones de bomberos con todo el material de extinción y salvamento. Realizada con éxito la prueba, desfilaron los bomberos, reintegrándose al parque de las cocheras de San Juan bombas y bombines.

De la tradición segoviana

Las fiestas de la Reseña

En el populoso barrio del Salvador se registró anoche animación inusitada, con motivo de las fiestas de la Reseña.

La fiesta y la torre de la iglesia parroquial aparecieron iluminadas, y en la plazuela se celebró animada verbena amenizada por un piñero manubrio.

La función religiosa celebrada esta mañana resultó solemnísimas, concurriendo á ella numerosos fieles. El párroco, señor Díez Cruz, pronunció notable sermón, que sus sencillas frases oyeron con recogimiento y respeto.

Por tarde y noche, continúa hoy los regocijos de la tradicional fiesta, con bailes, verbenas, iluminación y música.

Cómico suceso en Bernardos

Litigio de paternidad

Ayer tarde, á la terminación de la novillada, se registró en Bernardos, un cómico incidente.

De Nava de la Asunción habido á la fiesta taurina un vejete con un chavalillo, hijo suyo, y caballeros en pieles: pollos también fué á Bernardos otra pareja formada por padre é hijo, éste de igual edad y estatura y aun de bastante parecido, en fisonomía y en vestimenta, con el hijo del vejete.

Durante la lidia, nadie se acordó de nadie, y nuestros protagonistas, diseminados entre la multitud, saborearon, o vivieron de sí mismos, todas las emociones de la fiesta nacional.

Pero he aquí que, á la hora del regreso á sus respectivos pueblos, el hombre de la burra se topó con el hijo del vejete, y confundido con su propio hijo, emprendió en llevarse á casa. El chico, como es natural, resistió á acompañar al padre á desconocido padre, y atraído por la discusión el

soño verdadero, ambos padres alegaron, en empeñada posita sus derechos sobre el hijo en litigio.

El incidente atrajo la curiosidad del gentío que á la sazón llenaba los ámbitos de la anchurosa plaza, donde se celebraba el baile de rueda, y tomado el suceso por el lado cómico, no hay que decir cuánto rieron vecinos y forasteros.

Trabajaó costó convencer al supuesto padre de que el disputado chico pertenecía en buena ley al vejete de la Nava; y sólo cuando su verdadero hijo apareció, el hombre de la burra cayó del burro, y no tanto molesto por su derrota, emprendió la ruta de su pueblo en la compañía de su verdadero hijo, y no muy satisfecho en verdad de haber provocado el regocijo de las gentes con su testardez.

AUDENCIA PROVINCIAL

Juicios por jurados

Partido de Santa María de Nieva

En el sorteo verificado en esta Audiencia para la constitución del jurado en las causas que han de verse en el próximo cuatrimestre, han sido designados los señores que á continuación se mencionan:

Cabezas de familia

Benito Gómez Barba, Lab. j.; Mariano P. y Herranz Bernardos; Florencio Velázquez Gómez, Coc; Federico López Esteban, Niev; Quintín García Caballero, Aragoneses; Pedro Aragoneses Saiz, Marugán; Félix Morjús Herranz, Armuña; Tomás Rubio Fernández, Uero; Pío Aparicio Pastor, Monterrubio; Mariano Sastre R-villa, Marzola; Julián Fuentes Cevo, Sangarret; Dionisio Arribas Pedraza, Nieve; Dionisio Fernández Manzano, Armuña; José Gil Domingo, Vilostado; Eduardo Herrero Marín, Rapaviego; Ventura Merino Lumbrales, Doshierre; Santiago Vilosada Escudero, Fuente de Santa Cruz; Mariano Heredero Sevillano, Laguna Rodrigo; Antonio Herranz Arévalo, Bernardos, y Juan Luengo García, Aragoneses.

Capacidades

Jorge García Gómez, Coc; Pablo Pérez R-y, Etreros; Santos Gil Ectorial, Fuente de Santa Cruz; Avaro Sobrinos Herrero, Círculos de Coc; Claudio García Abarros, Bercia; Mariado Herranz Pascua, Miguelán; Cándido Pedro Rueda, Nava de la Asunción; Juan Oviedo de Andrés, Santa María de Nieve; Angel Miguuela Herrero, Villeguil; Casimiro Lorente Sastre, Gomeñu; Nicasio Gómez de Andrés, Villacastillo; Francisco Caro Rodríguez, Aldeanueva del Codón; Antonio Torres Q ande, Etreros; Agapito Goyzález Benito, Piñilla Ambriz, y Emilio Casanova Gaván, Coc.

Supernumerarios.—Cabezas de familia

Fernán Biosa Gómez, Segovia; Evaristo Saiz Marivela, ídem; Angel Pérez Carretero, ídem, y Fernando Serrano García, ídem.

Capacidades

Epiñano Herrero Velasco, Segovia, y don Gabino Nieva Galicia, ídem.

La neutralidad de España, juzgada en Londres

Con este mismo epígrafe publica «El País» un telegrama fechado en Londres, del cual copiamos los siguientes párrafos: «He creído interesante conocer la opinión que predomina en las esferas gubernamentales y en los centros diplomáticos londinenses, sobre la neutralidad de España en la contienda europea.

En todas partes he oído manifestaciones de simpatía hacia la Nación española, y puedo afirmar que en las esferas y centros citados la neutralidad de España es juzgada como conveniente para Rusia, Francia é Inglaterra.

España representa actualmente los intereses de estas tres Naciones, y los de donde allí donde la acción diplomática de aquellos países no puede llegar, habiendo hecho reclamaciones importantes al Gobierno alemán, que fueron atendidas.

Consiáse que el Gobierno inglés muestra satisfacción de la actitud de España en las relaciones internacionales.

De un caracterizado político es esta frase:

«Si España reforma sus procedimientos interiores, prepárasele un brillante porvenir.»

INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

Vedados de caza

A solicitud de los respectivos rematantes, han sido declarados vedados de caza las zonas deomunidades «El Concejo» y «Placeres de Losáñez», de San Martín y Mudrián y «El Pinar», de Aguilafuente.

Vacantes

Están vacantes, en el Juzgado de Moraleja de Cuéllar, los cargos de secretario y su suplente, dotados con los derechos de arancel.

Las solicitudes es el plazo de quince días.

Sorteo de mozos

El próximo lunes procederá la Comisión mixta de reclutamiento al sorteo para determinar á qué reemplazo deben corresponder los mozos Mateo Izquierdo Bisco, de Nigredo; Ignacio Saiz Armendáriz, de Valdeavacas de Monlej; Fermín Sastre Tardón, de Marugán; Joaquín Páez Barrio, de El Cubillo; Juan Banco Pastor, de Valdealmosale, y Claudio Gil Anón, de Paradónas, que en la revisión del año actual fueron declarados diles y todos pertenecientes al reemplaz de 1913, en el cual año carecieron de base de capo los pueblos mencionados.

Presupuestos

Terminado el presupuesto municipal ordinario de San Pedro de G-illos, para 1915, ha quedado expuesto al público por el período legal de tiempo, en la secretaría de aquel Ayuntamiento.

Fiscales municipales

A los efectos de la presentación de reclamaciones con documentos comprobantes en la secretaría de la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial, ayer insertó el «Boletín» la relación de aspirantes á los cargos de fiscales municipales y sus suplentes para el cuatrimestre de 1915 á 1918, ambos años inclusive.

La Adoración Nocturna

Vigilia por el Papa

En la noche del jueves al viernes próximo, celebrará vigilia general extraordinaria, en la iglesia de San Martín, la sección de la Adoración Nocturna de este capítal, enfragio del altar de S. S. Pío X.

Se comenzará á las diez, y á los actos de la noche, durante los cuales permanecerán abiertas las puertas del templo, asistirá el prelado señor Quidáregui.

A la madrugada habrá misa cantada y responso solemne.

Instrucción pública

Nombramientos interinos

Han sido nombrados interinamente, para las escuelas de Ba-bolla, Fresno de la Fuente y Alquíé, las maestras doña Emilia Cuesta Gómez, doña Aurora Serra y doña Gregoria Gil Quidó, respectivamente.

El Espinar

Becerrada benéfica

Quedará á los indefinibles organizadores de esta becerrada, Juan Clemente, José María Rodríguez Arce y otros jóvenes cuyos nombres no recuerdo, hemos podido presenciar esta simpática fiesta, que ha resultado brillantísima, como no podía menos de suceder. El pueblo entero de El Espinar, siempre espáñado y caritativo, ha respondido noble y generosamente, contribuyendo á que esta corrida benéfica dejase un grato recuerdo para los necesitados de este pueblo, y para algunos de los desgraciados obreros españoles residentes en el extranjero, que á consecuencia de la guerra actual han quedado sin trabajo. Igualmente es un riesgo digno de mención el de los distinguidos jóvenes de la colonia que se ofrecieron incondicionalmente á ejecutar to-

das las suertes conocidas en la tauromaquia ante becerros de respeto.

El cartel no podía tener mayores atractivos. José María Rodríguez, muchacho que cuenta en esta localidad con innumerables simpatías, era el encargado de estoquear un becerro de la antigua y acreditada ganadería de don Angel Rodríguez Arce. Además se lidiaron seis toreros de igual procedencia por otros aficionados.

El espada José María Rodríguez empezó con un pase por alto, movido, al que siguió otro de igual marca, que le resultó lucidísimo, porque pasó y aguantó lo debido; otro pase de rodillas arriergando mucho y haciendo levantar al público de sus asientos. (Ovación). Después la fiereza resultó pesada, debido á que el becerro está algo quedado por el gran número de espatazos que en su natural deseo de distinguirse le dan muchos señores que debían de permanecer en un burliadero; no obstante logró relativamente pronto debacerse del berrendo, de tres pinchazos, una estocada caída y cuatro intentos de descabello. (Oyó muchas palmas de las bellísimas señoritas de la colonia que lujosamente alaviadas con la clásica mantilla y mantones de Manila, ocupaban los palcos.

Ahora diré con «imparcialidad y franqueza» los que á mi juicio más se distinguieron en la lidia de los seis becerros restantes.

Juanito Sanyé, que ya estaba retirado de los toros, abandonó el cortijo para tomar parte en esta corrida benéfica. Para ocuparme de este famoso torero, no podré decir más que estuvo á la altura de un buen acreditado torero, y que apesar de haber dejado la profesión, sigue siendo el torero inteligente y valiente, que tantas veces nos entusiasma en tardes felices. En esta corrida solo tomó parte en la lidia del becerro destinado á la última pene, y ayudó tan eficazmente al espada que en diferentes ocasiones oyó las palmas justas que se merecía. Puso además un magnífico par de banderillas, llegando á la cara como los principales maestros.

Sanyé II, también estuvo muy afortunado, y nos demostró que está algo más suelto en el manejo del capote que en años anteriores.

Sanyé III es un fenómeno, me dice al oído el respetuoso «Pío Qonzato». Efectivamente; á mi me parece un fenómeno de verdad toreando por verónicas con mucho estilo; me recordó á Juan lo Terremoto en tardes afortunadas. Estuvo colosal en un soberbio par de banderillas que no mejoraría Megritas. Fué muy aplaudido toda la tarde.

Luis Encinas, que debutaba en este ruedo, estuvo también á la altura de los buenos. Puso un par al cambio insuperable. En los muchos años que llevo dedicado á escribir cosas de toros no había visto citar tan en corto ni en terreno tan comprometido. Oyó una gran ovación. Hizo además un buen quite á Sanyé II que llevaba la parte posterior a peligro.

Luis Velasco estuvo temerario; dió nota de valentía durante toda la tarde, manteniendo al público en un continuo sobresalto y naturalmente con tanto arrojé consiguió que uno de los becerros le alcanzase pero sin consecuencia. Varios espectadores le felicitaron por su valentía. En cambio Quintana que intentó torear «con la mano de su burra» nos demostró ya definitivamente que es uno de esos individuos que están encasados de la vida y que ocupará un buen puesto en una carrera pedestre. A cura se pronto y á no volver á torrear más.

También se distinguieron notablemente, Vicente Santiago, que dió dos largos á larga distancia é hizo otras monerías con el capote (en su caso) que fueron muy aplaudidas. Juan Clemente que resistió ergido el poner un par, bregó mucho y bien. Ramón, Domingo Velasco, Martín, y otros toreros cuyos nombres no cito porque serían interminable esta reseña, quedaron muy bien, oyendo igualmente muchas palmas.

El ganado fué bravo, noble y resacientemente presentado; recibí en nombre de todos, la más entusiasta enhorabuena, el esculpido ganado de don Angel Rodríguez Arce.

Hasta la próxima.

El distinguido novillero Domingo 30 de Agosto.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de la villa de Bernardos nuestro distinguido amigo el cobarde de la

Santa Iglesia Católica, muy ilustre señor don Mariano Martínez.

—Se encuentra en dicho pueblo el virtuoso párroco de San Mateo, don Ricardo Barlovené.

—Hoy salen para San Sebastián y otras poblaciones del Norte, el ilustre tenedor señor conde de Chaste y su distinguida esposa.

—De su viaje de verano han regresado el capitán de Artillería don Cesar Serrano y su distinguida esposa.

Caso
Ha cesado en el mando de la provincia de Ciudad Real nuestro querido director don Rufino Cano de Rueda, quien á fines de semana se posesionará del gobierno civil de Vizcaya.

ayer tarde conferenció en Madrid con el Presidente del Consejo señor Dato.

Defunción
Ayer falleció, después de penosa dolencia, el conocido comisionista don Gonzalo Merino, que gozaba en esta capital de numerosas simpatías.
A la familia del finado enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

La música en los paseos

Programa de las obras que hoy, de siete y media á nueve y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor:

- 1.º La luna de miel, pasodoble.—Rusey.
- 2.º Rite, gavota.—Pérez Girón.
- 3.º ¡Nueches de amor!, vals boston.—Pérfalo.
- 4.º Caballería ligera, charros.—Supé.
- 5.º Dux Opus 16, cap. II de concierto para corneta y fliscorno (1.º vez).—Labié.
- 6.º Les valseurs, pasodoble.—Turine.

LA GUERRA EUROPEA

Las bombas de París

París 31.—Se van a hacer los trabajos de las bombas que se venden alemán de la firma Von Hilsen a raíz ayer tarde sobre esta capital.

Sabe que cuando se venden.

Ocupación de Moscú

París 31.—Moscú ha sido ocupada en parte por tropas de la Infantería y artillería alemanas.

Los alemanes toman la ofensiva.—En terreno austriaco—Trafalgar de los rusos.

París 31.—Teleg. de San Petersburgo que se sabe oficialmente que los alemanes han tomado la ofensiva en diferentes puntos de Pusia.

Continúa la batalla sobre el frente austriaco. Al sur de Lubin, los rusos han pasado de la defensiva á la ofensiva, atacando en algunos puntos á la huyoneta.

Cerca de Pomasch la ofensiva de los rusos ha hecho numerosos prisioneros y tomaron al enemigo varias banderas, cañones y ametralladoras.

En dirección de Lemberg y después de un combate enarriado, los rusos quedaron dueños de Kmetk, Galy, Peremischlitz y Bzovk vitz.

Las bajas del combate naval

París 31.—En vista de la falta de información acerca de los acontecimientos militares del día, se amplían y comentan los últimos combates.

Desde Londres dicen que en el combate naval de Heligo and unos cuantos destructores y cruceros pequeños resistieron valientemente la acometida de los barcos alemanes. Algunos de éstos sufrieron averías; pero la superioridad de los ingleses y la acometividad individual de los buques de celeridad les dio la victoria en favor de la Gran Bretaña.

Los tripulantes de los cinco barcos alemanes echados á pique eran 1.200, y de ellos perecieron 900, próximamente.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Las obras de invierno

Esta mañana ha habido una visita oficial al coronel del parque de Artillería para seguir tratando lo referente á las obras que se han de hacer en el invierno y en las que se ha de hacer ocupación buena de los obreros.

Sucesos locales

Altoar las compañías
Ayer se rompió el badijo de una de las compañías de la Agrupación del Salvador, alcañando al soldado Pedro de Andé Núñez, que le estaba volviendo.
Le produjo una herida contusa de dos centímetros de extensión, en la cabeza, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

SUETOS

Fallecimiento
Después de fatigosa y larga enfermedad, ha fallecido el cartero del Ayuntamiento y conocido músico, don Sifiliano Aguirre Marzueta.

Es muy estimado el señor Aguirre por su honradez, y su muerte ha de producir gran sentimiento entre sus numerosas amistades.

A su viuda doña Mercedes de los Reyes, á su anciana madre, hermanos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

La conducción de aguas potables

En la «Gaceta» de hoy aparece una real orden del Servicio Central Hidráulico, excitando al celo de los ingenieros de las divisiones á fin de que, con la mayor actividad, se procure terminar los estudios para las obras de abastecimiento y conducción de aguas potables á las poblaciones.

En las provincias de Segovia, está interesada en este asunto la villa de Santa María de Nieva, para cuyo abastecimiento de aguas, ha sido ordenado por la superioridad el previo estudio.

Nuevo parque de bomberos

Se ha dispuesto por la Academia, y esta mañana ha quedado cumplimentada la orden, que con parte del material de incendios se firmó un nuevo depósito en la casa que posee el Ayuntamiento en la calle de San Clemente, número 4.

El *Lion del Polo* no se vende al exterior, ni en esta ciudad, ni en el extranjero, porque es engañado, pues el *Lion del Polo* último sólo se vende en un lugar, con el título de su autor en las ciudades y provincias.

La lotería de Navidad

En el Ministerio de Hacienda se ha dado la orden de que apenas se han vendido trescientos mil pesetas en billetes de la lotería de Navidad, siendo así que otros años en esta época se habían vendido ya más de veinte millones.

El libro de versos

—MIS CHIQUILLOS Y YO— que acaba de publicar JEPE RODAO, se vende al precio de 350 pesetas ejemplar, en la librería de Antonio San Martín.

Un detenido

Participa la Guardia civil de Bernardos que el día 30 del actual fué detenido en aquel pueblo el joven de 20 años Bautista Carballo, natural de Lugo, por creerse autor de varias estrofas.

Este individuo había sido detenido ya y legó á figurar del pueblo de la casa cuartel, gateando por un cañón.

Las vacaciones caniculares

Terminadas las vacaciones caniculares, hoy se han reanudado las clases en las escuelas nacionales y privadas de la capital y de la provincia.

Tomad siempre los inmejorables chocolates de Santa Bárbara, preparados y elaborados á presencia y gusto del cliente. Selectísimos cafés de Moka, Caracolillo y Puerto-Rico, tostados diariamente.

CERVANTES, 21

Fiestas de barrio

Esta noche, de nueve y media á diez, se reunirán los músicos del barrio de San Esteban para tomar acuerdos respecto á los festejos que han de celebrarse en «quella barriada», con motivo de la festividad del día 8.

No comprar vinos ni comestibles finos sin visitar Santa Bárbara. Garbanos superiores de la nueva cosecha.
Se facilitan catálogos.

CERVANTES, 21, SEGOVIA

Hoy es una buena lotería

El día 30 así corrige lo fué robada una

caballería al vecino de Caballer Faustino Tidor.

La benevolencia busca á los autores del robo.

Cuando hayáis probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOSFERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid AL FERINOL.—De venta en todas las farmacias.

Registro civil

Hay se han inscrito las partidas de defunción de Sifiliano Aguirre Marzueta, de 58 años, casado y Gonzalo Merino Magante, de 57 años, casado; y de nacimiento de Juan María de la Fuente Ganzo Baandín.

Alcance de Madrid

(POR TELÉFONO) 4 tarde.

Lotería nacional

En el sorteo de esta mañana han correspondido los tres primeros premios á los números y poblaciones siguientes:

- Primero, 2 207 Málaga.
- Segundo 1 369 Madrid.
- Tercero, 21 720 Malilla.

Llegada del Rey

En el sud-expreso ha llegado esta mañana el Monarca, acompañado del ministro de la Gobernación y de los persunajes palatinos.

En la estación fué recibido por el Gobierno, las autoridades y altos funcionarios.

Su Majestad se dirigió á Palacio, donde poco después fué visitado por el señor Dato, que de-pachó con el Rey extensamente.

El Consejo de hoy

En la Gobernación se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros. Comenzó á las once y media y terminó á la una y media.

El presidente dió cuenta de la feliz llegada del Rey y de los informes que á este le había comunicado de carácter internacional é interior.

Le precedió el señor Dato los últimos despachos de la guerra internacional y de la campaña de Marruecos. Se examinó la situación económica del país, así como el mensaje de los catalanes y las declaraciones y conclusiones de los reformistas.

Ha lamentado el Gobierno que lo mismo el mensaje que las declaraciones y conclusiones, hablen de ausencia de injustas estas apreciaciones.

Dijo el señor Dato que se estimulará á la opinión para que haga indicaciones respecto de las actuales circunstancias, asegurando que las que se estimen de utilidad para el país serán atendidas.

El señor Bagallal dió cuenta del Banco de España, para que este establecimiento de crédito preste su apoyo á las Sociedades mercantiles é industriales que necesitan auxilio.

Las comunicaciones con Inglaterra.

El ministro de Hacienda expuso al Consejo la combinación que podía hacerse para establecer un servicio regular de vapores correos para transportar á Inglaterra correspondencia y mercancías.

Este servicio favorecería también la liquidación de giros pendientes, y se ha hecho siguiendo las indicaciones propuestas por la Cámara de Comercio española de Londres.

El señor Ugarte quedó encargado de tomar los detalles necesarios, para llevar á la práctica este servicio.

Un biplano alemán arroja una bomba sobre París.—Ha concluido la gran batalla entre rusos y austriacos.—Toma de Lemberg.

Se ha recibido un telegrama de París comunicando que un biplano alemán arrojó ayer una bomba sobre la capital, arrojando una bomba, que no

causó desgracias porque cayó en el río Sen.

Ha terminado la gran batalla que se estaba librando hace varios días entre rusos y austriacos cerca de Lemberg.

Los rusos han triunfado en toda la línea apoderándose de la referida plaza.

Declaraciones falsas

Ha manifestado el señor Sánchez Guerra que se le atribuyen asegurando que está próximo el día de la paz.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

| | |
|-------------------------------|--------|
| Interior..... | 70 00 |
| Amortizable al 5 por 100..... | 91 00 |
| Acciones del Banco..... | 000 00 |
| Acciones de Tabaco..... | 000 00 |

CAMBIO

| | |
|-------------------------|-------|
| París á la vista..... | 00 00 |
| Londres á la vista..... | 00 00 |

CORRESPONSAL.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Segovia

El auxiliar y representante del reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Fernández Gamell, director propietario del Gabinete ortopédico de Madrid, que fundó el año 1897, hoy día de fama universal entre la clase médica, se abrió en SEGOVIA los días 3 y 4 del mes de Septiembre, de once á una y de tres á seis en el HOTEL COMERCIO Y EUROPEO á todas las que vayan de HERNIAS (QUEBRADURAS) ó de cualquier otra clase de afecciones ortopédicas como desviaciones del espinalso, OXALIAS parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, curvaduras de la tibia, pies equinos, varos, valgus, torseja de los adolescentes ó pie plano de craso, abultamientos de vientre, etc.—Se atiende, desde entonces, en el aparato de su sistema especial proclamados como los únicos científicos por todas las eminencias médicas. Con su método de que se inventó (patente 27791) demuestradas las HERNIAS por antiguas y voluminosas que sean.

Hernias artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

Todos los aparatos se construyen para cada caso determinado, y por tanto se precisa ver á la persona que lo necesita, sin cuyo requisito no podrá aceptar ningún encargo. De otro modo

“Esperanza” Sociedad Cooperativa Obrera

No habiéndose reunido el suficiente número de acciones para celebrar la Junta general convocada para hoy día 31 de Agosto de 1914, se convoca para la subsidiaria para el día 8 del próximo mes de Septiembre á la misma hora y en el mismo local.

San Ildefonso 31 de Agosto de 1914.—El Presidente del Consejo de Administración, MANUEL RODRIGUEZ DIEZ.

El negocio más productivo

es la cría de toda clase de animales, dándose los POLVOS FINOS. Con ellos no dejan residuo alguno alimenticio en sus excrementos. Lavoroches cuanto comen. Engordan extraordinariamente. Pesan mucho más. Les evita enfermedades.

Gasto por cada cerdo y día es de 1 2 á 3 céntimos. En los demás animales es proporcional. Pídanse en todas las droguerías y especialmente en Segovia, Alejandra San Juan (triguera) Francisco Martín Marín, plaza del Corpus 7, y viuda de Andrés Hernández Pérez, plaza del Corpus, 9 ó á don Juan Pineda, plaza Carril, 3 Girona; acompañando pesetas 6 por cada saquito de 3 kilos, ó pesetas 13'50 por cada uno de 5 kilos. Los pedidos serán remitidos franco de porte f. c. hasta destino.

NOTA.—Como garantía de la bondad del producto, mandado á todos los señores que piensen, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pagarlo y que es el satisficidos de sus resultados, comprometiéndose á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

Propietarios. Ganaderos. Labradores.

Propietarios. Ganaderos. Labradores.

sería imposible obtener el éxito que se perseguía.
Enviaremos gratis á quien lo solicite nuestra interesante obra, de 290 páginas, titulada «Hernias y cuestiones en su tratamiento».
En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico Carrera de San Jerónimo, número 37 principal.

VENTA

de una piara de ovejas de 210 cabezas próximamente, las cuales están en condiciones para poder llevar á Extremadura.
Diríjase para informes, á Mariano Merino, de Mozoncillo.

VENTA

de un caballo de doce dedos y siete años, y de dos vacas holandesas, jóvenes y abocadas á parir.
En la Administración de este periódico darán razón.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mancomunados, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos tumorales blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fornos.
Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4, en su Instituto Moztara, 38, primero.

Oposiciones á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Maura y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Buada ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.
Las plazas, doadas con 1500 pesetas, son 70 y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

1 SEPTIEMBRE 1914

Director: JOSE ROD O

COLABORADORES

Alonso Corras (N.)
Alonso y Marchán (A.)
Albú (Ricardo)
Amadís
Blanco Belmonte
Borrás (José)
Brissa (José)
Busti-Solis (F.)
Campo Morano (José)
Cano (Carlos)
Ceballos (Francisco)
Castañal (Alberto)
Cernuda (Sotundo)
Contreras (Juan de)
Chico (María)
Delgado (Sotundo)
Días de Escobar (N.)
Estrada (José)
Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
Huelo (Joaquín)
Jackson Veyan (J.)
Jara Carrillo (P.)
Leon (Ricardo)
Llovera (Juan José)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ramírez Ángel (E.)
Rincón Lucero (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Torromé (Rafael)
Velao (Darío)
Vergara (Gabriel M.)
Yrizar (Francisco)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marcelino)

De lunes á lunes

Con, de, en, por, sin, sobre la guerra
Romanones y Lerroux se declaran
enemigos de la neutralidad.
Si nosotros fuéramos G. bierno. eso
nos bastaría para mantenerla á todo
trance.
Pero es que puede que se trate de
mantener algo más que la neutralidad,
y á nosotros nos interesa extraordina-
riamente saber á qué vamos á
mantener.
La actitud blica del ilustre conde
no nos produce extrañeza. El hombre
volvió de Marruecos con una pedrada
en la cabeza, por la parte de fuera, y
una montía así de planes guerreros por
la de dentro, y no hay más remedio
que desarrollarlos.
Pero ¡y el exselo ex-demagogo y
expacifista don Alejandro!
Buen hombre, bien de lo mío que
después de llenar «El Boticario» de
entrefiletos contra la guerra; después
de haber aplaudido lo de la semana
diego que abandonemos á su suerte los
territorios africanos regados por el
sangre de nuestros hermanos; después
de habernos metido el corazón en un
paño cada vez que se oía un disparo
en aquellas regiones; después de opo-
nerse á la construcción de la escuadra
y al aumento del ejército y á la lla-
mada de las reservas; después de todo
eso se nos desocupa usted con esos
pajos napoleónicos?
Pues si según usted, y gracias á
usted, no contábamos con ejército ni
escuadra ¿en qué vamos á meter-
nos?
Vamos á ver: usted es una prime-
ra potencia de la banca: nosotros no
tenemos dos reales ni por donde nos
vengan, ¿quiere usted meterse con nos-
otros para sus negocios? ¿A qué no?
Pues... etc.
Y después de haber tratado de de-
mostrar con la semana catálica la
intangibilidad de las reservas, ¿está
usted decidido á apañar su llama-
miento? ¿Qué se va?
¡Ah, vamos! Ha llegado la hora de
meter mano á las reservas.
Ni media palabra, etc.
El estado actual ha sacado de quicio
hasta á los más pacíficos.
E. deseo de matar se ha apoderado
de la humanidad, y no se ven más
que crímenes por todas partes.
Hay quien mata á su suagra, quién
á su mujer, éste á su lover, aqué á
su cuñado.
Los que no encuentran víctima pro-

picatoria matan á los insectos que les
molestan.
Oros, matan el hambre.
Y hay muchos que, á pesar de sus
deseos, no consiguen darse este gusto
Un zapatero faribando asesinó á su
esposa dándole tres martillazos en la
cabeza. Creyóse, por lo visto, que esta-
ba machacando su'a.
Diputado, y sin dña para no ver su
obra prima, se disparó un tiro en el
ojo derecho, quedando muerto en el
acto.
En el entremeto había fallecido ya
su ónyage.
O ro zapatero, después de agarrarse
una papalina monumental, salió á la
calle agrimiendo un cuchillo, y grito-
ando á grandes voces:
— ¡Ahora me corto el cuello!
Resaltó luego que el cuello que se
quería cortar era el de la camisa, por-
que le ahogaba.
Eso sí, antes, en su casa, había
pretendido clavar una escarpija en la
pared, y no se le ocurrió otro procedi-
miento que dar golpes con la cabeza.
Y cuentan que torció por completo
la escarpija.
Un individuo que no estaba confor-
me con que su ex novia hubiera con
otro hombre, fué en busca de la pare-
ja amorosa, y la distribuyó, equitativa-
mente, cuatro tiros, dos para cada
uno.
Después, y acordándose de que aún
le quedaba una cápsula en el revólver,
se la aplicó á sí mismo para no ser
menos que los otros.
El reparto social.
T.
La canción de las espigas
Así cantan las espigas:
— Fuimos verdes;
con verdores transparentes de esmeralda;
la esmeralda se ha trocado en áureo tinte;
somos rubias cual las trenzas de las hadas;
de las hadas de ¡je! verdes,
que en la fuente rumorosa
noche y día colgaban de las ramas.
Así cantan los labriegos:
— Los trigales
sezonados y maduros nos aguardan;
brille el Sol en nuestras hoces,
que fulguran cual relámpagos de plata;
rompa el trilo las espigas,
rueda el grano por las eras
como perlas desprendidas de una sarta.
Así canta el molinero:
— Venga el grano;
que la piedra atrevida por las aguas,
hacer quiere con el oro de los trigales
niveos copos de blanca lincacuada;
niveos copos que «masados»
han de ser el pan sabroso
que pedimos, murmurando una plegaria.
Así gimen las espigas:
— Fuimos verdes;
las verdoras se trocaron por ojas;
hoj el gualda va á trocarse en copo niveo;
así el grano más pu o
en la frente de los hombres
se convierte en limpia plata.
A
¿Que por qué le escribí? (1)
Ramírez Ángel y Marcelino Zurita, que
pueden en El Parlamentario, me piden al alimón
que es diga el fin que me ha guiado al publi-
car mi nuevo libro de versos Mis chiquillos y yo,
que acaba de nacer gemir a las prensas y em-
pieza ahora a hacer trinar a los que le leen.
Pues... verán ustedes:
Hace unos dos años, próximamente, al final
de un banquete que se celebraba en Segovia y
al que asistió mi tocayo Francos Rodríguez, me
decía el ilustre periodista y excaicade de la villa
y corte:
— Me leído muchos versos de V. y casi siem-
pre hablando en ellos de sus chiquillos. Podría
usted formar un grueso volumen con todas esas
composiciones.
No se si envolvían un consejo ó una recon-
(1) De «El Parlamentario».

ción las palabras de Francos Rodríguez,
pero ello es que no las eché en saco roto, y en
aquel crítico momento puede decirse que surgió
en mí la idea de publicar Mis chiquillos y yo.
Y bien sabe Dios que he lanzado al mundo
esa mala obra - de la que es Francos Rodríguez
cómplice inconsciente, no con el afán de con-
quistar lauros, ni por hacer méritos que invocara
para poder llegar un día á sentarme á la diestra
de Apolo, que debe estar asediado de compro-
misos, si no sencilla y llanamente porque como
no puedo armarme como Belmonte, ni surcar
el espacio como Vedrines, ni se corbatar
sobre el tapiz, ni he logrado descubrir los hon-
dos secretos de la ocarina, ni he podido averi-
gar cómo se las arregla Chicote para hacer
gracia, me he decidido á ir publicando coplas y
más coplas, puesto que me las pagan en algunos
periódicos y después formo con ellas libros que
hasta los vendo con relativa facilidad.
Mientras Galdós, Benavente, Dicenta, Asorin,
Baroja, Antón del Olmet y otros insignes litera-
tos venden en Segovia seis ú ocho ejemplares
de sus libros, yo vendo de los míos ochenta ó
noventa ejemplares al menudeo y doscientos ó
trescientos a por mayor, que suelen adquirirme
las corporaciones segovianas y con eso y con lo
poco que ayudan Madrid, Barcelona, Valladolid
y algunas de las cabezas de partido que es don-
de suelo tener más admiradores, se agota la
edición de mil ejemplares y quedan resueltos
unos cuantos problemas de orden económico
que palpitan en el seno de mi hogar, sobre
todo en los cambios de estaciones cuando se
imponen la reforma del vestuario de mis chiqui-
llas.
Este es, hablando con el corazón en la mano,
el único fin que he perseguido con la publica-
ción de mi último libro y que perseguiré con
otros que tengo preparados, bien convencido
de que así no llegaré á conquistar la ambi-
cionada fama, pero tampoco tendré necesidad
de dar sablazos á los amigos, ni de robar car-
teras, ni portamonedas, aprovechando las gran-
des aglomeraciones del público.
¿Hondas tesis? ¿Complicadas filosofías? ¿Pro-
fundas cuestiones sociales? Nada de eso reza
conmigo.
Yo todo lo encuentro perfectamente arreglado
en este mundo y si queda algo por hacer estoy
resueltamente decidido á que los demás lo ha-
gan.
Ya sé que, como hijo de Apolo, daré ocasi-
ón con mis coplas á que las gentes recuerden
muchas veces que fué Latona - ó Latona, por-
que en esto no están conformes los autores -
mi abuela, y que muchos de la familia segui-
mos las mismas huellas, pero para eso procuro
siempre ser breve y casi siempre lo consigo.
Conque ya saben ustedes por qué escribí ese
nuevo libro, que casi nació en un banquete.
¡Quiera el cielo que el autor no muera de un
banquetazo, víctima de alguno de sus justamente
indignados lectores!
PEPE.
EL CABALLO
Va en él la moza canción
á la reja del querer,
y en él vuelve de vencer
el castellano pendón.
Noble, como un infanzón,
muestra en su augusto correr
gallardías de mujer
y arrogancias de león.
Quebró lanzas contra moros;
lancó en Toledo toros;
llevó á Granada la cruz
y al ir las piedras hollando,
parece que va trotando
en cuatro chispas de luz.
Pedro JARA CARRILLO.
Croniquilla
PORTS
Basilio Zaharoff es un francés muy rico. Y es
dianto además. He aquí algunos de sus rasgos:
Visitando el local de cierta legación galega y
pareciéndole muy mezquina la instalación ofreció
al Gobierno de Galicia instalar por su cuenta to-
das las legaciones hispanicas en Europa. Otro:
Durante la guerra balcanica ofreció á los griegos
una millón anual mientras durara el conflicto.
Otro: Regaló á la Sorbona de París setecientos
mil francos para crear en ella una cátedra de aéro-
nautica. Otro: Cierta día leyó los presupuestos
presentados por el ministro de Hacienda de una
nación que, adivinándose en seguida, no era Espa-
ña. Estos presupuestos aparecieron redactados con
un orden, método, claridad y precisión maravi-
llosos. Zaharoff telegrafió al ministro: «Diosciento
cincuenta mil francos anuales si acepta usted la
disección de mis talleres». El ministro (no se
español) contestó que se debía á su país. Zaha-
roff, replicó: «Esperaré». Cuando el ministro di-
mitió, Zaharoff renovó la oferta. Y el ex ministro
aceptó.
Este es Basilio Zaharoff, el hombre que acaba
de ofrecer quinientos mil francos al «Comité na-
cional de Sports» de Francia para que los atletas
de su país puedan prepararse, entrenarse y de-
sempeñar un brillante papel en los juegos olímpicos
de Berlín, anunciados para el año de gracia de
1916.
Es preciso demostrar que los franceses son ági-
les y robustos, son infatigables y fuertes; la cul-
tura física, la higiene del cuerpo, el desarrollo
muscular, son la base de la salud y crean hom-
bres valientes, enérgicos, esforzados. Crear por
medio de los sports una juventud de atletas es
poner los jalones de la nueva humanidad.
La teoría no es nueva. Los griegos en general
y los espartanos en particular, lo sabían. Y al
algo me maravilla es que nuestra admiración por
los juegos olímpicos de la Grecia despierte preci-
samente cuando la mecánica y la química tienden
á inutilizar todo esfuerzo corporal.
No importe. Aunque la fuerza y hasta la agili-
dad de poco han de servirnos, me parece muy ra-
zonal que queramos ser fuertes y ágiles, esbel-
tos y robustos. Yo felicito á Basilio Zaharoff, el
gran protector de los sports en Francia.
Sin embargo yo le felicitaría doblemente si se
permitiera un rasgo parecido en otro orden de
sports. Los sports que podríamos llamar morales.
La higiene del alma, la cultura espiritual: prepa-
rarnos, entrenarnos para los juegos de la razón y
del amor humano, para las luchas de la intelli-
gencia y del corazón.
Hoy todo se resuelve en parlamentos, en mítines,
en discusión pública (libros, periódicos, etc.). Y
ya lo véis: no hay medio de entenderse, no es po-
sible discutir. En los juegos de la palabra no ob-
servamos seriedad, orden, ni método alguno. To-
do es violencia y pasión. La verdad y la sinceri-
dad provocan las más grandes protestas. Todos
hablan y nadie sabe escuchar.
«Pega, pero escucha», decía el filósofo grie-
go.
Y yo me pregunto si cuando seamos todos atle-
tas, sabremos escuchar sin pegar, sin valernos de
los puños.
¿Imagínais un Congreso español de diputados
atletas?
MAX.
RETAZOS
Ayer tarde en el paseo,
al ver tu rostro y tu gracia
— ¡Viva tu madre! — decían
los que á tu lado pasaban.
Un mudo, en aquel instante,
cayó muerto y, sin tardanza,
un doctor le hizo la autopsia
y me dijo estas palabras:
— Murió de un ¡Viva tu madre!,
que le anudó la garganta.
Un mancebo, tenedor
de libros, allá en Sevilla,
se ha fugado, sin temor,
con una hermosa chiquilla.
Si el cariño los alienta,
correrán el mundo entero,
y aunque la justicia intenta
encontrar su paradero,
como á los dos los ofrece
sacantos el amor loco,
el tenedor no parece...
¡ni la cuckara tampoco!
Dice que ama á la Virgen Juan Velarde
mucho más que á su hermosa prometida
y á las citas con ésta va en seguida
y siempre que va á misa llega tarde.
Cuenta las dichas humanas
y los pesares del mundo,
las bajezas de los grandes,
las insolencias del vulgo,
las bondades de unos pocos
y las maldades de muchos
y cuenta... ¡con que has perdido
el tiempo como ninguno!
Dice que alonza Mejía
muchos tiempos como autor,
¡y le enmienda el agudador
las faltas de ortografía!
— Ayer no pegué á Tordoro,
respondiendo á sus insultos,
por ese defecto físico
que inspira lastima á muchos.
— ¡Y por eso te aguantaste?
— ¡Claro, como es tartamudo!
José RODRÍGUEZ.
CANTARES
La dulzura de sus labios
es la dulzura del alma:
su corazón es un cielo
reflejado en sus miradas.
En el corazón humano
hay una flor: la esperanza.
¡Maldito cien veces sea
la mano que nos la arranca!
Campanita de mi alma,
la campana de mi tierra;
te adoro porque tú sola
llorabas cuando me muera.
No me abandones, dulce,
preso de tus desengaños,
que el olvidado mi cariño
me deja Dios de su mano.
Tus cabellos son esdríaxas
y tus labios un madroño...
¡Llévame azul en la mente;
llévame azul en los ojos!
Adolfo GUENCA.
¡Vaya un progreso!
«Hay que asomarse á Europa» se decía
y seguir en su avance á las naciones,
que, repletas de barcos y cañones,
son de la paz del orbe garantía.
El ¡ay! desgarrador que en la agonía
exhalan hoy las bélicas legiones
me ha sumido en un mar de confusiones,
y de dolor inunda el alma mía.
¡Por codicias de vil mercantilismo
viértese sangre humana en mar y en tierra,
y se hollan leyes sabias con cinismo...
Si es adelanto fomentar la guerra
reemplazando al amor el egoísmo
reniego del progreso que me aterra!
Pedro QUEMADA ROMERO.
Cuéllar, Agosto, 1914.
Postres variados
Un telegrama que publica un periódico de Bil-
bao dice que ha llegado á Bayona un tren con-
ducido á 20.500 voluntarios.
Pues sabiéndose que el tren
ha llegado ya á Bayona,
¡calculen ustedes dónde
estará el furgón de cola!
Millones de alemanes atacando
con furor tremebundo
á franceses, británicos y belgas
en diferentes puntos...
Zurrados, á su vez, los alemanes
por millones de rusos
y millones de cuerpos putrefactos
en el campo, insepultos.
¡Oh siglo de las grandes maravillas
del Progreso, en conjunto!
¡Ninguno te ha ganado á Ciencia y Arte,
pero tampoco á bruto!
José ESTRADA
Ha habido un gran motín en Burriana.
La causa del motín lo justifica.
Porque no se trata de pedir el abaratamiento de
los comestibles, en cuyo caso no tendrían razón
los alborotadores.
Se trata de pedir á las autoridades que no les
priven de la acostumbrada corrida de toros.
Con razón, á mi entender,
han armado la jarana...
¡Burriana habla de seri!
¡Burriana!
Hay mucha excitación en los Estados Unidos
por la declaración de guerra del Japón á Alema-
nia.
Se cree que no será difícil que surjan compli-
caciones.
¿Más todavía?
Se entreda esto de tal modo
confuso y extraordinario,
que ya á creer me acomodo
que va á entrar en fuego todo
el sistema planetario!
¡Adiós! ¡Ahora sí que se han caído los aliados!
Por manejos de los alemanes, los Kárdos han
celebrado en Armenia varias reuniones muy po-
co tranquilizadoras.
Ese es el mayor peligro para las potencias ali-
adas.
Pues si intervienen los Curdas,
ó los Kárdos, (es lo mismo),
es el conflicto europeo,
¡se va á encarecer el vino!
SOLIMAN.
La lectura.
Se cuenta de Luis XV de Francia que era poco
aficionado á la lectura. En cierta ocasión, uno de
sus cortesanos le dijo para serle agradable que á
él tampoco le gustaba leer y no recordaba haber
leído nunca un solo libro.
Al saberlo, el conde de Thiers le dijo al mo-
narca:
— Señor, eso no es cierto, pero lo parece.
Una tontería.
Guillermo Perrin, el popular autor compa-
ñero de Palacios, es hombre de conversación ingenio-
sa y ocurrente.
Hallándose una noche en el saloncillo de Apo-
lo, que estaba, por cierto, muy animado, entró
otro autor, cuyo nombre se calla, y le dijo de
pronto:
— Vamos, Guillermo, dínos alguna tontería.
— No recuerdo nada tuyo— ¡repuso inmediata-
mente Perrin, dejando corrido á su interlocutor—
La guerra es pone mal
y será lo más probable,
según comunica el cable,
que haya guerra universal.
A Alemania los nipones
han declarado la guerra;
la China, por mil razones,
luchará contra Inglaterra,
y á ti, en tan gran tremolina,
que han a mado otras naciones,
y que ni quites ni pones,
te tocará alguna china.
Eufanio BUTIERREZ
NO SE ENVUELVEN LOS ORIGINALS

¡Vaya un progreso!
«Hay que asomarse á Europa» se decía
y seguir en su avance á las naciones,
que, repletas de barcos y cañones,
son de la paz del orbe garantía.
El ¡ay! desgarrador que en la agonía
exhalan hoy las bélicas legiones
me ha sumido en un mar de confusiones,
y de dolor inunda el alma mía.
¡Por codicias de vil mercantilismo
viértese sangre humana en mar y en tierra,
y se hollan leyes sabias con cinismo...
Si es adelanto fomentar la guerra
reemplazando al amor el egoísmo
reniego del progreso que me aterra!
Pedro QUEMADA ROMERO.
Cuéllar, Agosto, 1914.
Postres variados
Un telegrama que publica un periódico de Bil-
bao dice que ha llegado á Bayona un tren con-
ducido á 20.500 voluntarios.
Pues sabiéndose que el tren
ha llegado ya á Bayona,
¡calculen ustedes dónde
estará el furgón de cola!
Millones de alemanes atacando
con furor tremebundo
á franceses, británicos y belgas
en diferentes puntos...
Zurrados, á su vez, los alemanes
por millones de rusos
y millones de cuerpos putrefactos
en el campo, insepultos.
¡Oh siglo de las grandes maravillas
del Progreso, en conjunto!
¡Ninguno te ha ganado á Ciencia y Arte,
pero tampoco á bruto!
José ESTRADA
Ha habido un gran motín en Burriana.
La causa del motín lo justifica.
Porque no se trata de pedir el abaratamiento de
los comestibles, en cuyo caso no tendrían razón
los alborotadores.
Se trata de pedir á las autoridades que no les
priven de la acostumbrada corrida de toros.
Con razón, á mi entender,
han armado la jarana...
¡Burriana habla de seri!
¡Burriana!
Hay mucha excitación en los Estados Unidos
por la declaración de guerra del Japón á Alema-
nia.
Se cree que no será difícil que surjan compli-
caciones.
¿Más todavía?
Se entreda esto de tal modo
confuso y extraordinario,
que ya á creer me acomodo
que va á entrar en fuego todo
el sistema planetario!
¡Adiós! ¡Ahora sí que se han caído los aliados!
Por manejos de los alemanes, los Kárdos han
celebrado en Armenia varias reuniones muy po-
co tranquilizadoras.
Ese es el mayor peligro para las potencias ali-
adas.
Pues si intervienen los Curdas,
ó los Kárdos, (es lo mismo),
es el conflicto europeo,
¡se va á encarecer el vino!
SOLIMAN.
La lectura.
Se cuenta de Luis XV de Francia que era poco
aficionado á la lectura. En cierta ocasión, uno de
sus cortesanos le dijo para serle agradable que á
él tampoco le gustaba leer y no recordaba haber
leído nunca un solo libro.
Al saberlo, el conde de Thiers le dijo al mo-
narca:
— Señor, eso no es cierto, pero lo parece.
Una tontería.
Guillermo Perrin, el popular autor compa-
ñero de Palacios, es hombre de conversación ingenio-
sa y ocurrente.
Hallándose una noche en el saloncillo de Apo-
lo, que estaba, por cierto, muy animado, entró
otro autor, cuyo nombre se calla, y le dijo de
pronto:
— Vamos, Guillermo, dínos alguna tontería.
— No recuerdo nada tuyo— ¡repuso inmediata-
mente Perrin, dejando corrido á su interlocutor—
La guerra es pone mal
y será lo más probable,
según comunica el cable,
que haya guerra universal.
A Alemania los nipones
han declarado la guerra;
la China, por mil razones,
luchará contra Inglaterra,
y á ti, en tan gran tremolina,
que han a mado otras naciones,
y que ni quites ni pones,
te tocará alguna china.
Eufanio BUTIERREZ
NO SE ENVUELVEN LOS ORIGINALS

Imprenta

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

Cartas, alfileres, prospectos, esquemas, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa.

Gambrinus

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de **GAMBRINUS** de Valladolid recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiada en cuantas exposiciones se ha presentado y según análisis reúne condiciones especialísimas por su pureza; como aperitivo es insustituible, es digestivo sin rival, refrescante insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran diurético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Queréis tener buena salud?

¿Queréis tener buen apetito?

¿Queréis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza **GAMBRINUS** de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca **GAMBRINUS** tanto en botellas como en barriles si la tomáis por Boks.

Fundada 1782.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahídos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tumor del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Acerque el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH & CA., BARCELONA.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delegación en Madrid
Calle del Barquillo, núm. 26.
Teléfono 997

¡¡ TOME USTED !!

la verdadera Lampara

ECONOMIZADORA é IRROMPIBLE de alambre estirado

EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

Emplastos Alcock Marca Aguila.

(Fundada en 1847).

Para Afecciones Renales.

Aplíquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitels una píldora TOMAD UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desmayamientos, indigestión, etc.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España: J. URIACH & CA., BARCELONA.

GRATIS

FA ILTA

toda clase de servidores á quien lo necesite. Criadas en general, Institutoras, Señoras de compañía, Porteros, Criados, Dependientes de comercio, Administradores, Escribientes, Profesores, Chauffeurs, Cobradores, Lacerayos, Repartidores, Guardas, Chicos, etc.

LA CENTRAL ANUNCIADORA

Agencia general de publicidad

Sebastián Borreguero Sacristán

Combinaciones de anuncios en todos los periódicos. Grandes descuentos.

Servicio especial para la publicación de esquelas de defunción, de novenario, aniversario y recordatorios.

Augusto Figueroa, 16 (esquina á la de Hortaleza)

MADRID

Esta Agencia, admite esquelas de defunción, anuncios y suscripciones para «El Adelantado de Segovia».

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIO Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

| | |
|---|----------------|
| Capital social (completamente desembolsado), francos..... | 2.000.000 |
| Reservas efectivas, francos..... | 28.485.000 |
| Primas á cobrar, francos..... | 90.22.261'12 |
| Total de garantías Balance en 31 de Diciembre de 1903. | 120.70.261'12 |
| Dividendos pagados hasta fecha, francos..... | 871.611.657'7 |
| Capitales asegurados, francos..... | 22.620.696.808 |

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Ancio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Pomero)

José Ramón Santiago

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagall

Plaza Mayor 41, planta baja.